



## 热爱依旧 心血沥成

合肥一六八中学 王子萱

一只蜻蜓,轻轻停在绿荷之上滚圆的露珠,从娇红的莲花上滚落。

没错,这就是我的第一幅工笔画。那时还小,只是觉得画了两周的画不至于太差,不曾想在市少儿绘画比赛中居然获了奖。

“咔嚓!”一幅画、一个奖杯、一张笑脸,给时光书写了一行温存,定格了我与工笔画的缘分。

可接下来的日子啊,就只能用“昨夜西风凋碧树”来形容了。那年夏天,初来乍到,画室中的我懵懵懂懂,看见那时而浓墨重彩、时而细笔轻描的工笔画跃跃欲试。

然而,老师的一番话却让我五雷轰顶。“绘画的基础是素描,你就从素描开始练起吧!”

我有些随意地坐在了画板前拿起铅笔勾勒起来,眼睛却不断瞟着周围各位高手的作品,几节课下来,我并没有什么进展。

“这些线条打得不够直。棱角不够分明……”

“这一片阴影打得不够浓密,不能够更好地体现立体感……”

老师的话在耳边时时响起,而我,却因为局限于对工笔画的认识,始终听不进老师的指导。

那日,独自走在去画室的路上,没有缘由的,脑海中突然冒出一句话“汝果欲学诗,功夫在诗外”。噢,那老师让我先练习素描的用意大概也是如此吧!虽然一个是西洋技法,一个是中国传统艺术,但是不是也有相通之处呢?不管怎样相信老师!

接下来的时光里,我可以用“衣带渐宽终不悔”来形容了。每天早上第一个来到画室练习的一定是我;每晚放学后抓着老师不放,请教绘画技巧的也一定是我。豆大的汗珠从额上滚落,我浑然不觉;轻微的酸痛从小臂传来,我忽略而过;因为热爱,我选择坚持;因为热爱,我为“画”消得人憔悴。

终于有一天,老师告诉我:“你可以开始练习工笔画了!”那一刻,喜悦和自豪从我的心底喷涌而出。就这样,一边是色彩斑斓的虚幻,一边是栩栩如生的写实;一边是细致小心的西洋技法,一边是古朴端庄的中国传统技艺。我一边练习着,也一边快乐着!

一只蜻蜓,轻轻停在绿荷之上,滚圆的露珠从娇红的莲花上滚落。是的,这是我的又一幅工笔画。但这一次不需要奖杯,我只需留存一份对绘画的坚守与执着。

保留一份热爱,向着它不断努力,蓦然回首,你会发现,此处灯火阑珊……



## 50名少先队员喜提“学习包”

本报讯(记者 李严 通讯员 梁绪标) 10月22日,共青团凤台县委和钱庙乡联合在钱庙乡中心学校举办“情暖童心 青力成长”关爱少先队员活动,50名少先队员喜提“学习包”。

活动中,团县委和钱庙乡有关部门

负责人等为50名少先队员发放了里面装有书包、文具等精美物品的“学习包”,并鼓励他们要从小树立远大理想,勤奋刻苦学习,牢固掌握科学知识,成为国家栋梁之才,将来报效祖国、回报家乡。

## 在孩子心中种下安全的种子



本报讯(记者 郑洁 通讯员 马运 摄影报道)为进一步加强校园食品安全教育,提高师生们的食品安全意识和自我保护能力,在全校师生中深化节约粮食、反对浪费的理念,近日,淮师附小本部校区特邀市科协的专家到校开展食品安全科普讲座活动。

讲座中,老师通过生动的案例分析与科学的理论讲解,深入浅出地阐述了食品安全的重要性、常见食品安全隐患及预防措施、合理膳食搭配原则等知识,并以孩子们提前准备好的零食为例,向他们介绍健康食品与非健康食品的区别、如何查看包装标识、食品标签等。

学生们在与授课专家的互动交流过

程中,进一步提升了食品安全知识水平,增强了对食品安全的鉴别和防范能力。活动现场气氛热烈,孩子们在寓教于乐中,更加深入地了解了食品安全、营养健康等方面的知识,引导其树立正确的食品安全消费观念,养成健康饮食、厉行节约的生活习惯。

据介绍,淮师附小本部校区一直高度重视学生的食品安全工作,学校通过开展主题班会、发放《致家长的一封信》、开展科普讲座等形式,在孩子们心中种下安全意识的种子,让食品安全知识入脑入心。下一步,该校将持续聚焦校园及周边食品安全,切实推动学校食品安全工作规范化、精细化,为全体师生的安全健康保驾护航。

## 共护校园安全筑牢“防火墙”

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 叶俊峰)为进一步加强校园消防安全工作,增强广大师生、宿舍管理人员、食堂工作人员的防火安全意识,提高寄宿制学校预防火灾的能力和消防应急处置、自防自救的技能,近日,大通区孔店中学开展消防应急处置演练暨观看消防安全公开课活动。

学校总务处制定了详细的演练方案,明确了责任分工,负责人结合寄宿制学校火灾特点,对教室、宿舍、食堂等处的火灾预防、火场如何逃生、消防器材使用等消防安全知识进行详细讲解,并现场进行了演示。之后,师生代表、宿舍管理人员、食堂工作人员等动手操作,用干粉灭火器进行灭火。

当天晚上,学校组织住宿学生在报告厅观看了“2024年秋季全国中小学消防安全公开课”网络直播。公开课通过消防知识课堂、舞台情景剧、科普短视频、现场实验室等形式,介绍消防安全常识,讲解演示火灾来临时如何正确报警和自救逃生,让同学们深刻认识到火灾的危险性和消防安全的重要性,在轻松愉快的氛围中学习实用的消防知识和技能。

此次活动增强了全体师生和工作人员的消防安全意识,也为学校消防安全工作打下了坚实基础,做到警钟长鸣,创造安全、和谐、稳定的校园环境,为平安校园建设构建消防“防火墙”。